

ΕΚΛΟΓΙΚΗ σύσκεψη με Σημίτη, παρότι «προέχει η ΟΝΕ»

Του ΠΑΝΟΥ ΣΩΚΟΥ

Παρίδα ποκερ θυμίζει το θέμα του χρόνου διεξαγωγής των εκλογών.

Μετά την προθεσινή δήλωση του πρωθυπουργού, ότι δεν απασχολεί την κυβέρνηση θέμα εκλογών, και χθες πηγές προειπέμενες σε αυτόν έλεγαν ότι αυτό που προέχει για την κυβέρνηση είναι η πολιτική σταθερότητα, η ένταξη στην ΟΝΕ, «να φοιλάρον οι μιχαήνες», με τομείς αιχμής την απασχόληση, την υγεία, την ύπαιθρο και τους νέους, ενώ χαρακτηριστικά τις συζητήσεις για εκλογές «αποπροσανατολιστικές». Σημείωναν επιπλέον ότι αν δικαιωλυτεί η πολιτική σταθερότητα, δεν θα γίνει με ευθύνη της κυβέρνησης...

Από την άλλη, όμως, κυβερνητικά στελέχη με δηλώσεις τους προειδείζον για εκλογές μετά την αίτηση ένταξης και παράλληλα ο κοιμματικός μηχανισμός του ΠΑΣΟΚ δραστηριοποιείται με τέτοιο τρόπο, ώστε να βρισκείται σε εκλογική ετοιμότητα ανά πάσα στιγμή.

Ενδεικτικό στοιχείο αυτού είναι η σύσκεψη που έχει σήμερα στο μέγαρο Μαξίμου ο πρωθυπουργός με το γραμματέα του ΠΑΣΟΚ Κώστα Σκανδαλάδη, τον υφιστάμενο του τομέα Οργανωτικού Μιχάλη Νεονάκη, τον πρώην ευρωβουλευτή Παρασκενά Ανταρτίνο, ειδικό σε θέματα εκλογών και το γραμματέα του υπουργικού συμβουλίου Σωζώτη Κοσμάδη. Σύσκεψη που η συνέπεια της και μόνον προειδείξει για μια εντατικοποίηση της προεκλογικής ετοιμότητας του κοιμματικού μηχανισμού, ενώ δεν αποκλείεται να γίνει και συζήτηση για το ψηφοδέλτιο του ΠΑΣΟΚ. Επίσης, μεθαύριο Παρασκευή ο κ. Σημίτης θα έχει μια ακόμη σύσκεψη με τον Κώστα Σκανδαλάδη και τον Μιχάλη Νεονάκη, ενώ πληροφορίες από τη Χαράλαμ Γρικουπή αναφέρουν ότι οι τελευταίοι

Δεν ασχολούνται με εκλογές, αλλά τις συζητάνε...



Βάσκα και Γιάννος ενώ αναχωρούν από το μέγαρο Μαξίμου μετά τη χθεσινή σύσκεψη με τον Κ. Σημίτη. Σήμερα ακολουθεί άλλη, πιο «εκλογική»...



ταίες εξελίξεις στο θέμα της εκλογής του Προέδρου της Δημοκρατίας δεν επηρεάζουν την προετοιμασία του ΠΑΣΟΚ για πρόωρες εκλογές.

Στο μεταξύ χθες η «εκλογολογία» των κυβερνητικών και κοιμματικών στελεχών είχε τρεις εκδοχές.

Την κυρίαρχη εκδοχή, που

επί της ουσίας είναι οι πλάγιες παρατηρήσεις προς τον πρωθυπουργό να αποφευχθεί η παρατεταμένη προεκλογική περίοδος και να γίνουν εκλογές μόλις εξασφαλιστεί η ΟΝΕ. Λογική στην οποία κινήθηκε προηδώς με δηλώσεις της η υπουργός Εσωτερικών Βάσω Παπανδρέου και χθες ο υ-

πουργός Ανάπτυξης Ευάγγελος Βενιζέλος και ο υπουργός ΠΕΧΩΔΕ Κώστας Λαλιώτης και η οποία προειδείξει για εκλογές μετά την αίτηση ένταξης στην ΟΝΕ.

Την εκδοχή της διαφωνίας σε πρόωρες εκλογές, που εξέφρασε το μέλος του Ε.Γ. και πρώην υπουργός Αλέκος Πα-

παδόπουλος, ο οποίος τάχθηκε υπέρ της εξάντλησης της τετραετίας, τονίζοντας ότι η παρατεταμένη προεκλογική περίοδος δεν είναι επαρκής λόγος για πρόωρες εκλογές.

Και τέλος, την ελίση εκδοχή ότι προέχει η ΟΝΕ και δεν υπάρχει θέμα πρόωρων εκλογών, εκτός αν προκύψουν σοβαροί λόγοι.

Ο υπουργός Ανάπτυξης Ευάγγελος Βενιζέλος δήλωσε ότι η παρατεταμένη και στείρα προεκλογική περίοδος είναι εξαιρετικά βλαπτική για τη χώρα και τόνισε ότι η κυβέρνηση θα κάνει χρήση της δυνατότητας της για προσφυγή στις κάλπες με τον καλύτερο τρόπο, έτσι ώστε να βοηθήσει και την ολοκλήρωση της ένταξης στην ΟΝΕ, αλλά και τον εαυτό της...

Ο υπουργός ΠΕΧΩΔΕ Κώστας Λαλιώτης έκανε λόγο για σχεδιασμό τετραετίας, επισημάνει όμως με νόημα ότι στο ενδοίμεσο διάστημα υπάρχει ένα ορόσημο που είναι ο Ιούνιος και η σπινδορά κορυφής όπου θα κριθεί η ένταξη μας στην ΟΝΕ. Αυτός ο σταθμός είναι σημαντικό, με κρίσιμες εθνικές, κοινωνικές, οικονομικές και πολιτικές αναφορές...

Ο υφυπουργός Εργασίας Χρήστος Πρωτοπαπάς είπε ότι η ολοκλήρωση της δεν είναι αυτοσκοπός και αν ο σχεδιασμός της κυβέρνησης για τη μεταΟΝΕ εποχή εμποδίζεται από τη δημιουργία προεκλογικού κλίματος, «αυτό θα λυατο με το Γόρδιο Δεσμό».

Ο Αλέκος Παπαδοπούλας τάχθηκε υπέρ της εξάντλησης της τετραετίας και τόνισε ότι η παρατεταμένη προεκλογική περίοδος δεν είναι επαρκής λόγος για πρόωμες εκλογές. Σύμφωνα με τα λεγόμενα του, είναι στο χέρι της κυβέρνησης να μη δημιουργηθεί η απαιτητή παρατεταμένης προεκλογικής περιόδου, ενώ επισημάνει ότι ο λόγος για πρόωρες εκλογές πρέπει να είναι πολιτικός και καθαρός και όχι πολιτική ανημπρία.